



微信公众号

职工维权窗口 工运强势传媒

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 9047 期

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2018年9月27日
(农历戊戌年八月十八)

星期四

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

第四届江苏技能状元大赛决赛11月举行

本报讯(记者 罗刚)记者昨日从省人社厅了解到,第四届江苏技能状元大赛总决赛11月份将在镇江举行。本届大赛延续前三届大赛高规格表彰奖励政策,对获得全省决赛各项目职工组一等奖的选手,由省人社厅授予“江苏技能状元”荣誉称号,享受省劳动模范待遇,列入“省333工程”项目培养对象,直接认定为“江苏工匠”。

据介绍,组织举办江苏技能状元大赛,是我省着眼经济社会发展,服务经济转型升级,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气所作出的重要部署。本届大赛设置职工组和青苗组2个组别,每组各设10个竞赛项目。职工组的竞赛项目分别是数控加工中心(四轴)、电子技术、焊接、中式烹调、汽车技术、农机修理、网络安全、通用工程机械(挖掘装载机)操作、砌筑和紫砂陶制作;青苗组的竞赛项目分别是电子技术、汽车技术、CAD机械设计、工业机器人、园艺、信息网络布线、餐饮服务、烹饪(西餐)、重型车辆维修和家具制作。

职工组参赛对象主要为从事相关职业或专业

的企事业单位生产一线职工(年龄不超过50周岁,其中紫砂陶制作项目选手年龄不超过55周岁)。青苗组参赛对象主要为在校的技工院校、高职、高专、中专和高等院校学生或从事相关职业、专业的企事业单位生产一线职工(年龄不超过19周岁,其中信息网络布线项目选手年龄不超过22周岁)。

省人社厅副厅长朱从明表示,与往届相比,本届大赛的组别、竞赛项目进行了较大幅度调整,“除了职工组外,还创新设立青苗组及赛项,这是为2021年在上海举办的第46届世界技能大赛选拔、培养和储备优秀选手,为我省选手在世界技能大赛舞台上再创佳绩、实现新突破奠定坚实基础。”

另外,大赛还新增乡土人才项目,“我们首次把从业人员多、产业规模大、应用范围广的紫砂陶制作和砌筑等乡土人才传统技艺项目列为大赛项目,以进一步扩大乡土人才影响力,提高乡土人才经济和社会地位,推动传统经典产业传承和创新。”朱从明说。

奖励方面,本届大赛职工组、青苗组分别设立

一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名。对获得全省决赛各项目职工组一等奖的选手,由省人社厅授予“江苏技能状元”荣誉称号,享受省劳动模范待遇,列入“省333工程”项目培养对象,直接认定为“江苏工匠”;对获得全省决赛各项目职工组二等奖的选手,由省总工会、省人社厅分别授予“江苏省五一劳动奖章”和“江苏省技术能手”称号;对获得全省决赛各项目职工组三等奖的选手,由省人社厅、省总工会分别授予“江苏省技术能手”、“江苏省五一创新能手”称号。对获得全省决赛各项目青苗组一、二、三等奖的选手和指导教师(或教练),由大赛组委会颁发奖金和荣誉证书。团省委对获得全省决赛各项目一、二、三等奖、年龄在35周岁以下的在职工工选手授予“江苏省青年岗位能手”称号,并予以优先评选“江苏省杰出青年岗位能手”。省妇联对获得全省决赛各项目一、二、三等奖的在职工工女性选手授予“江苏省巾帼建功标兵”荣誉称号。省教育厅对获得全省决赛各项目青苗组一、二、三等奖选手按现有政策给予相应奖项或待遇。



脱贫致富采莲忙

近年来,淮安市洪泽县西顺镇大力开展精准扶贫,扶持引导贫困户种植太空莲、水果莲等观赏作物千余亩,为贫困户脱贫致富增收。图为农户村民正在忙碌采摘太空莲、水果莲。

宝林 孙丽 刘宇 摄



Today's news 新闻速览

预算绩效管理将全面实施

据新华社电 为提高财政资源配置效率和使用效益,我国力争用3至5年时间基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。

《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》25日正式公布。这一顶层设计旨在破解当前预算绩效管理存在的突出问题,以全面实施预算绩效管理为关键点和突破口,推动财政资金聚力增效,提高公共服务供给质量,增强政府公信力和执行力。

国家融担基金启航

据新华社电 备受关注的国家融资担保基金有限责任公司26日在北京正式揭牌,并举行了首批合作业务集中签约仪式。这一重磅举措标志着国家支持小微企业、“三农”和实体经济发展的又一重大政策措施落地,将对破解小微企业、“三农”融资难融资贵问题起到实质性推动作用。

国家融资担保基金由中央财政和多家银行业金融机构共同出资设立。根据国务院批复的国家融资担保基金设立方案,基金为有限责任公司,按照政策化导向、市场化方式、专业化管理模式运作。基金主要以再担保业务为主,适当开展股权投资业务,支持各省(区、市)开展政府支持的融资担保业务。

消协提醒国庆游谨防“套路”

据新华社电 国庆长假临近,外出旅游高峰将至。昆明市消费者协会26日发布消费警示,提醒消费者在旅游购物时应学会识别商家促销“套路”,谨防虚假宣传、“霸王条款”等,理性消费,主动维权。

购物往往是旅游中不可或缺的消费。消协提醒,应识别商家虚假宣传“套路”,有的商家所售商品价格虚高,却打着“折扣”“降价”的幌子进行推销,消费者在购物时应尽量对比市场价格,不要被虚假折扣迷惑,以免上当受骗。

我国4G用户达11.3亿户

据新华社电 工信部副部长辛国斌26日说,我国网络能力不断提升,移动宽带用户规模全球第一,4G用户总数达11.3亿户。互联网创新活跃,与经济社会各领域融合不断深化,为发展注入新动力。

据介绍,今年1至7月,我国光纤接入用户总数达到3.4亿户,占固定互联网宽带接入用户总数的87.3%。信息通信业保持蓬勃发展的态势,在推进网络信息技术和实体经济深度融合等方面发挥重要作用。工信部将完善网络生态体系,催生新业态新模式,通过产业数字化转型释放信息技术对经济发展的助推作用。

本报讯(综合)开车累了,到服务区不仅可以吃个饭、喝口水,还可以洗个澡、睡一觉。近日,江苏省交通运输厅、省总工会联合印发《江苏省“司机之家”建设试点实施方案》,将依托服务区、物流园区,在江苏试点建设20个“司机之家”。

据悉,江苏是交通运输部、中华全国总工会确定的“司机之家”10个试点省份之一。根据实施方案,江苏省将在2019年5月底前引导有条件的高速公路服务区、普通国省干线公路服务区(站)、物流园区和无车承运人试点企业,建设20个功能实用、布局合理、经济实惠、便捷舒适的“司机之家”,形成“司机之家”可持续发展的模式,为全面推动“司机之家”的建设积累经验。

目前,江苏初具规模的为司机提供休息住宿的场所集中在货运枢纽(物流园区),部分货运枢纽已具备“司机之家”雏形,为货运司机提供价格适宜的停车、住宿、餐饮以及相配套的洗浴洗衣、车辆维修保养、休闲娱乐等服务;建设和运营模式也多元化、数字化,除货运枢纽(物流园区)自建和运营模式以外,还有平台合作共建等方式,运用新一代信息技术手段的优势,为司机提供全方面的服务。

方案要求,各地结合货车司机集散特点和服务设施基础条件,在货车司机聚集度较高、服务覆盖面较广的服务区、物流园区等,科学合理布局,在“经济实用、节能环保、整洁美观”方面综合考虑货车司机的使用需求,指导“司机之家”试点单位开展建设工作,抓紧开工建设或完善其餐饮休息、停车安保、宣传教育和配套服务等四个方面的功能。结合区域特色,加强主题和特色服务建设,提供优质价廉的服务,公开餐饮、客房、淋浴、洗衣、便利店、加油、汽车维修等经营性项目的内容、标准和监督电话等,加强对服务设施设备的日常管养工作,为货车司机提供舒适便捷、经济实惠的停车休息服务。切实改善货车司机的工作休息环境和条件,让货车司机在外工作能够“喝口水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”。

南京:构建全国文化和科技融合服务平台

本报讯(记者 朱波)昨日,记者从南京市委市政府例行新闻发布会上获悉,中国(南京)文化科技融合成果交易会(简称“南京融交会”)将于11月2日至4日,在南京国际博览中心举办。

本届南京融交会由省委宣传部、省科技厅、省委网信办、省文化厅、省新闻出版广电局和南京市政府共同主办,南京市委宣传部、市科委、市文广新局和市文投集团共同承办。作为国内首个文化科技融合品牌展会,本届南京融交会以“新时代、新业态、新生活”为主题,主会场展览面积近4万平方米,设置有“国家文化科技融合示范基地成果展(馆)”、“全国文化科技融合企业馆”、“江苏(南京)文化科技融合成果馆”三大展馆。参会的各级企事业单位基本覆盖了文展(旅)综合体、文化装备、数字出版与网络文学、数字文博、数字影音、游戏电竞、在线教育、新媒体、人工智能等文化科技融合要素集聚的行业领域。

南京融交会首日将举办“文化科技融合热点和趋势论坛”活动,按照国家推动文化与科技深度融合发展战略要求,论坛将发挥文化领域交流互通的作用,提炼文化与科技融合的路径与模式,预测和展望文化科技融合的相关热点和前景,探讨文化科技融合的国际趋势,行业的最新热点趋势将在本次论坛纷纷呈现。

据介绍,本届中国(南京)文化科技融合成果交易会,以构建全国文化和科技融合服务平台为目标,着力为全国文化和科技融合示范基地以及文化科技融合要素集聚的标杆型企业,提供交流、交汇、交易的精准服务平台。同时,通过平台培育新概念、新技术、新项目,聚焦文化科技融合产业,积极探索培育文化科技融合新业态,全力打造全国文化和科技融合平台。

扬州职工载歌载舞庆省运迎国庆

本报讯(记者 王槐文)昨天,扬州市总工会在工人文化宫举办劳动者之歌——全市职工庆省运、迎国庆“职工大舞台”文艺汇演活动,庆祝国庆69周年和十九届省运会在扬州成功举办。

为慰问各行各业的职工,扬州市总工会精心策划了这次演出活动。演出的12个节目全部来自各县区和市直基层工会,多数节目是职工原创,具有浓郁的生活气息。江苏省水利勘测设计研究院有限公司职工表演的情景舞蹈《奋进》再现了扬州职工围绕重点工程重大项目的奋斗历程,而扬州中燃城市燃气发展有限公司职工表演的舞蹈《飞得更高》,则体现了扬州人勇争高质量发展的豪情壮志。还有根据职工生活编排的小品《献礼》、传统扬剧新编唱段《美哉新城》,以及传统非物质文化遗产项目锣鼓牌子等,都给人留下深刻印象。

张路：“借风扬帆”开启服务职工之舟

记者 王槐文

从其他岗位转任扬州经济技术开发区总工会主席只有短短两年时间,张路却干成了好多件实事:建成了1个逾千平方米的职工之家,配置了深受职工喜爱的VR等“高大上”活动器材,配备社会化工作者,每天为职工开放;建成了20多个户外劳动者“爱心驿站”,协同爱心企业给“爱心驿站”配备了冰箱、饮水机、微波炉等设施,如此等等。对此,张路却说,这些都是领导重视关心的结果,都是社会各界支持配合的结果,都是同仁工会共同努力的结果。

张路所言,一方面是她谦虚,另一方面也是她“借风扬帆”的工作方法。张路常说,在以招商引资、经济建设为中心的开发区,

工会工作又面临人手少、资金缺的矛盾,只有变“单打独斗”为“协同作战”,充分利用社会资源,协同社会各方力量,把职工和企业服务好,工会工作才能得到进一步的重视关心和支持配合。

扬州开发区外资企业多、外来务工人员多,高端知识型人才多,工会组建和职工工会任务重、难度大。为了化解这一矛盾,张路在开发区党工委委员、组织人事部长陈国祥的大力支持下,连续几年与组织人事部门一起到厦门大学、上海交通大学等地举办企业党组织、工会组织负责人培训班,把工会负责人、工会职能等相关知识普及给党组织负责人,把先进地区工会工作经验灌输给他们。

如今,党组织负责人成了工会工作的行家里手,工会工作开展起来就十分得心应手,全区企业工会组建率超过90%。

做好职工服务工作离不开必要的物质支撑,但区工会那一点经费只是杯水车薪。为此,张路

一方面积极争取企业的支持,今年初区工会建设20多个“爱心驿站”,海信冰箱等企业主动承担了相关设施;今夏送凉爽,信德教育集团送来了毛巾、洗发水、香皂、矿泉水;金秋助学活动,晶澳太阳能、日初光澄烘焙坊等加入了进来。另一方面与其他单位协作开展活动,针对企业用工难的矛盾,联合人社局办事处举办招聘会;针对大龄青年择偶难的问题,联合团委举办相亲会;针对企业职工业余生活单调的情况,请市图书馆在企业开展分馆;针对小微企业职工人数少体育活动难以开展的实际情况,牵头组织多家小微企业搞“对抗赛”。

张路说,工会最重要的职责就是发挥桥梁纽带作用。不仅要让党政密切职工群众,



还要让社会各界通过工会这个桥梁纽带,服务职工群众。她表示,中国工会“十七”大会定会在工会社会化有新思考、新举措,她一定会在工会社会化的新要求学习领会好,把全总的新举措贯彻落实好,充分利用一切力量把职工群众团结在党的周围,当好职工“娘家人”。

喜迎中国工会十七大

代表履职篇